
Как получить социальные налоговые вычеты без подачи декларации 

 

Межрайонная ИФНС России № 29 по Свердловской области 

информирует. 

Граждане все чаще получают социальные налоговые вычеты без 

подачи декларации. Вернуть часть налога на доходы физических лиц за 2024 

год можно в упрощенном порядке. Для этого не нужны чеки, договоры и 

другие документы. Их заменяет справка об оплате услуг. 

Документ выдадют в медицинском, образовательном или спортивном 

учреждении, где плательщику оказали соответствующие услуги. Справка 

выдается по заявлению – на бумаге или в электронном виде. 

Электронный вариант справки подается по защищенным каналам 

связи, без участия лица, оплатившего услугу. Справка в электронном виде 

отменяет подачу декларации. После загрузки всех необходимых данных в 

сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» в разделе 

«Вычеты» - «Вычеты в упрощенном порядке» сформируется индивидуальное 

предзаполненное заявление. Его нужно проверить и подписать, выбрать 

верный номер счета для получения денежных средств. 

Получить социальные и имущественные налоговые вычеты в 

упрощенном порядке можно только при наличии доступа к сервису «Личный 

кабинет налогоплательщика для физических лиц». Пароль получить можно в 

любом налоговом органе или через отделение МФЦ. Войти в сервис можно и 

с помощью подтвержденной учетной записи портала Госуслуг. 

Получить упрощенный налоговый вычет также можно по расходам на 

приобретение жилья, уплату процентов по ипотеке и в сумме внесенных на 

индивидуальный инвестиционный счет средств. 

 


